贵阳市16中八年级九月月考物理试题卷

班级：          姓名：          学号：          

选择题（每题3分，共45分）

在国际单位制中，长度的基本单位是（   ）

米     B．公里       C．毫米        D．厘米

有关误差的正确说法是（    ）

误差就是测量中的错误                 B．误差是完全可以避免的

C．误差是有测量者的粗心造成的           D．采取多次测量取平均值的方法可以减小误差

下列关于速度的概念，说法错误的是（    ）

物体在相同的时间内，通过的路程越大，其速度越大

物体通过相同的路程，所花的时间越多，其速度越小

物体通过的路程越大，所花的时间越多，其速度不一定很小

速度大的物体通过的路程一定比速度小的物体通过的路程多

提出“日心说”的科学家是（    ）

A．托勒密       B．哥白尼

C．牛顿


D．伽利略

下列自然现象中，目前人类可以利用的是（    ）

A．流淌的江河

B．雪崩


C．咆哮的洪水


D．龙卷风

6．科学的发展路上，众多的科学家给人留下了巨大的知识财富，这些财富是指（    ）

A．已经提出的物理规律   

B．科学的探究方法

C．坚持不懈，用于探究的精神

D．以上三个都是

一元硬币的外观有银白色的光泽，一些同学认为它可能是铁制成的。在讨论时，有的同学提出“我们可以拿磁铁来吸一下”，就“拿磁铁来吸一下”这一过程而言，属于科学探究环节中的（    ）

假设        B．论证


C．实验



D．结论

关于速度，下列说法正确的是（    ）

速度是表示物体通过路程长短的物理量
B．速度是表示物体运动时间的物理量

C．速度是表示物体运动快慢的物理量

D．物体通过的路程越长，速度就越大

关于参照物，下列说法错误的是（    ）

只能选择那些固定在地面上不动的物体作为参照物

判断一个物体时静止还是运动，与参照物的选择无关

一个物体是运动还是静止，都是相对于所选定的参照物而言的

研究地面上物体的运动，常选地面或固定在地面上不动的物体作为参照物

下列数据符合实际的是（    ）

地球自转一周的时间为1年



B．人步行的速度约为1.2m/min

C．中学生的课桌高约为80dm              D．正常人的心跳约为1次/s

火车在平直的轨道上以20m/s的速度做匀速运动，通过的路程是200m，则通过这段路程所用的时间时（    ）

A．1h


B．5min



C．10s


D．50s

在行驶的公交车上，乘客看到窗外的建筑物在后退，他们选择的参照物是（    ）

A．公路旁的树木

B．地面


C．自己


D．路旁的电线杆

一个成年人的身高可能是（    ）

A．16cm     B．160dm      C．16m       D．1.6m

一短跑运动员在5s内跑完了50m，汽车行驶的速度是54km/s，羚羊奔跑的速度是20m/s，那么三者速度按从小到大的顺序排列是（    ）

运动员、汽车、羚羊          B．汽车、羚羊、运动员

C．羚羊、汽车、运动员


D．运动员、羚羊、汽车

我国古书上记载有“人在大舟中闭牖，舟行而人不觉动”，这是运动的相对性的生动描述，其中“人不觉动”选择的参照物是（    ）

A．人本身    B．大舟      C．河岸         D．流水

填空题（没空1分，共22分）

在下列数据后面填上适当的单位

学生课桌的高度为0.8                         （2）中学物理教材长度约为26       
小轿车的速度约为90                         （4）中学生百米赛跑的时间约为16       

长江大桥全长1440m，国庆节时，爸爸驾车带小璐去张飞庙游玩，途径大桥，如图所示，如果小车以36km/h的速度匀速行驶，则过桥所需的时间为        s；车行驶在桥中央时，爸爸问小璐：为什么我们看到桥两边的路灯在不停的后退呢？小路告诉爸爸，这是因为我们选择了         为参照物；细心的小璐同时还发现，自己相对于车是          的，相对于大桥是          的。
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小宇的身高为170         ；一辆小汽车在高速公路上的速度约为33        ；中学生正常步行的速度大约是1.1      （以上均填写合适的单位）。

已经开通的广州到贵阳高铁，设计最高时速可达360km/h，合         m/s。

某同学四次测同一物体的长度得到的测量结果分别是：3.62cm，3.63cm，3.59cm，3.62cm，在测量中存在错误的数据是          ；该物体的长度应记为          。

加油机给战斗机加油，以加油机为参照物，战斗机是        的（选填“静止”或“运动”）；如果战斗机在2s内飞行了0.6km，则它的速度是         m/s。

如图所示的是一辆桑塔拉小轿车的速度表，从表中可知该汽车此时的速度为         km/h；按照这个速度走完255km的路程需要         h。
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某同学郊游时，用半小时走完2km的路程，休息半小时后，再用30min走完2.5km的路程，那么，他全程的平均速度是          km/h。

神州十一号飞船于2016年10月19日凌晨，在每秒7.9公里左右的飞行速度下与天宫二号完美对接在一起，对接后，若以“天宫二号”为参照物，“神州一号”是         的（选填“运动”或“静止”）。

冰雪融化是        现象；谚语“猪八戒照镜子，里外不是人”是         现象（均选填“声”、“光”、“电”“热”）。

连线题（4分）

请将下面人物和他做出的主要贡献用直线连接起来。
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                                   相对论

哥白尼  
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伽利略                                      三大运动定律
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爱因斯坦                                    日心说
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牛顿                                    经典力学和实验物理学先驱、望远镜

作图题（4分）

请在下图中作出匀速直线运动的路程——时间关系图像。
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实验题（每空2分，共12分）

如图所示，测量长度所用的工具是         ；所测物体的长度是           cm。
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在测量平均速度的实验中，如图所示，已知斜面长1.2m，测得B为AC中点，小球每次都从斜面顶端下滑。
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为了测小球从A点运动到C点的平均速度，还需用到的实验器材是           。

如测得小球从A到B的时间为0.7秒，从A到C的时间为1.2秒，则BC段的平均速度为        m/s。

由此还可以得出小球从斜面下滑的运动中，速度的变化情况是          （填代号）。

A．越来越快     B．越来越慢


C．快慢不变

实验中，为减小误差，斜面的坡度应该较         （填“大”或“小”）。

综合应用题（30题7分，31题6分，共13分）

小明在跑百米时前50m用时7s，后50m用时8s，小明百米全程的平均速度是多少？（得数保留两位小数）（7分）

汽车追尾是高速公路上常发生的交通事故，其重要原因是遇到意外情况时不能立即停车，研究发现，司机从看到情况到刹车需要一段时间，这段时间叫反应时间；在反应时间内汽车保持原有的速度前进一段距离，这段距离叫反应距离，从踩刹车到车停止，汽车还要前进一段距离，这段距离叫制动距离。如图所示：
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下表是一个机警的司机驾驶一辆保养得很好的汽车，在干燥的水平公路上以不同的速度行驶时，测得的反应距离和制动距离。

	原行驶速度
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	反应距离
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	制动距离
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据上表描述，算出该司机第三次反应的时间是         s；

由这个测试可见，         （选填“原行驶速度”、“反应距离”或“反应时间”）是影响汽车制动距离的主要因素；

请在图中画出从司机看到情况开始计时，到汽车停止的这段时间内，汽车运动的
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大致图像。（不需准确描点）
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